
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 31 мая 2024 года 

 

Президент РФ подписал отдельные федеральные законы 

Минфин России раскрыл число плательщиков НДФЛ с самыми высокими доходами 

Группа депутатов предложила повысить налог для компаний, ведущих деятельность в 
сфере игорного бизнеса 

Амнистия за дробление бизнеса в рамках налоговой реформы. Как будет работать? 

ФНС России утвердила новые формы уведомлений об иностранных счетах 

 

Президент РФ подписал отдельные федеральные законы 

Реквизиты закона Краткое содержание 

Федеральный закон 

от 29 мая 2024 года 

№ 100-ФЗ 

Исчисление НДС с электронной коммерции в ЕАЭС: место реализации 

будет определяться по месту получения товара покупателем ― 

физическим лицом 

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 22 мая 

2024 года. 

Федеральный закон 

от 29 мая 2024 года 

№ 121-ФЗ 

Льгота, предусматривающая возможность освобождения от НДФЛ при 

переоформлении активов КИК на контролирующих лиц, продолжит 

действовать и в 2024 году. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290003
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290003
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290003
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/i07bl6nxb1-vipusk-ot-22-maya-2024-goda#:~:text=%D0%9D%D0%94%D0%A1%20%D1%81%20%D1%8D%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BC%D0%B5%D1%80%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B2%20%D0%95%D0%90%D0%AD%D0%A1%3A%20%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BE%20%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B1%D1%83%D0%B4%D0%B5%D1%82%20%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BF%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BC%20%E2%80%93%20%D1%84%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%BC%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE%D0%BC
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/i07bl6nxb1-vipusk-ot-22-maya-2024-goda#:~:text=%D0%9D%D0%94%D0%A1%20%D1%81%20%D1%8D%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BC%D0%B5%D1%80%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B2%20%D0%95%D0%90%D0%AD%D0%A1%3A%20%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BE%20%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B1%D1%83%D0%B4%D0%B5%D1%82%20%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BF%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BC%20%E2%80%93%20%D1%84%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%BC%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE%D0%BC
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290029
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290029
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290029


Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 22 мая 

2024 года. 

Федеральный закон 

от 29 мая 2024 года 

№ 123-ФЗ 

При определении налоговой базы по налогу на прибыль не будут 

учитываться гранты, предоставляемые институтами инновационного 

развития, поддерживающими государственные программы и проекты 

за счет субсидий, выделенных любыми уполномоченными 

федеральными органами исполнительной власти (в настоящий 

момент — только Минцифры России). 

Федеральный закон 

от 29 мая 2024 года 

№ 122-ФЗ 

Установлен максимальный размер физического перевода в 100 тыс. 

руб. (либо аналогичной суммы в иностранной валюте) при 

использовании процедуры упрощенной идентификации без открытия 

банковского счета. 

Федеральный закон 

от 29 мая 2024 года 

№ 120-ФЗ 

Предусматривается электронный обмен данными о клиентах между 

брокерами. 

Инициатива позволит передавать сведения по заявлению клиента от 

одного брокера к другому, в том числе с использованием системы 

ЭДО. 

Брокер обязан будет передать имеющиеся у него сведения о 

физическом лице и его расходах, связанных с приобретением и 

хранением ценных бумаг, другому брокеру не позднее 30 дней со дня 

получения соответствующего заявления от клиента. 

Состав сведений будет утверждаться ФНС России. 

Напомним, действующее законодательство не содержит положений, 

на основании которых брокеры могут обмениваться сведениями о 

клиентах, за исключением случаев, связанных с ведением ИИС. 

Федеральный закон 

от 29 мая 2024 года 

№ 107-ФЗ 

ВС РФ предложил поднять порог долга по банкротству юридических 

лиц.  

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 21 
декабря 2023 года. 

Федеральный закон 

от 29 мая 2024 года 

№ 102-ФЗ 

 

Разрешено продавать алкогольную продукцию на летних верандах, 

помостах, в сезонных двориках, примыкающих к заведениям 

общественного питания, имеющим лицензию на торговлю спиртным. 

Законом также предусмотрен перенос с 1 июня 2024 года на 1 марта 

2025 года срока вступления в силу нормы об обороте этилового 

спирта и алкогольной продукции при наличии электронных 

документов, определенных Правительством РФ. 

Также предусмотрено, что до сентября 2026 года в качестве 

сопроводительных документов, удостоверяющих легальность 

производства и оборота этилового спирта, алкогольной и 

https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/i07bl6nxb1-vipusk-ot-22-maya-2024-goda#:~:text=%D0%9B%D1%8C%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B0%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%8E%D1%89%D0%B0%D1%8F%20%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BE%D1%82%20%D0%9D%D0%94%D0%A4%D0%9B%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BE%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D0%B2%20%D0%9A%D0%98%D0%9A%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D1%85%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B6%D0%B8%D1%82%20%D0%B4%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B8%20%D0%B2%202024%20%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D1%83
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/i07bl6nxb1-vipusk-ot-22-maya-2024-goda#:~:text=%D0%9B%D1%8C%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B0%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%8E%D1%89%D0%B0%D1%8F%20%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BE%D1%82%20%D0%9D%D0%94%D0%A4%D0%9B%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BE%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D0%B2%20%D0%9A%D0%98%D0%9A%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D1%85%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B6%D0%B8%D1%82%20%D0%B4%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B8%20%D0%B2%202024%20%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D1%83
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290030
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290030
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290030
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290025
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290025
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290025
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290026
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290026
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290026
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290010
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290010
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290010
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/c0m4gd83g1-vipusk-ot-21-dekabrya-2023-goda#:~:text=%D0%92%D0%A1%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%BB%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8F%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B3%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B3%D0%B0%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%80%D0%BE%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85%20%D0%BB%D0%B8%D1%86
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/c0m4gd83g1-vipusk-ot-21-dekabrya-2023-goda#:~:text=%D0%92%D0%A1%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%BB%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8F%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B3%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B3%D0%B0%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%80%D0%BE%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85%20%D0%BB%D0%B8%D1%86
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290005
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290005
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290005


спиртосодержащей продукции, разрешается использовать товарно-

транспортную накладную на бумажном носителе. 

 

Минфин России раскрыл число плательщиков НДФЛ с самыми высокими 

доходами 

Напомним, на этой неделе Минфин России внес в Правительство РФ пакет долгожданных 

изменений в НК РФ. Правительственная комиссия по законопроектной деятельности 

одобрила законопроект. 

В части НДФЛ предложена пятиступенчатая шкала ставок: 

 для доходов до 2,4 млн руб. в год ставка останется на уровне 13%; 

 от 2,4 до 5 млн руб. — 15%; 

 от 5 до 20 млн руб. — 18%; 

 от 20 до 50 млн руб. — 20%; 

 свыше 50 млн руб. — 22%. 

Как и сейчас, платить налог по более высокой ставке нужно будет не со всей суммы дохода, 

а с превышения над пороговым уровнем.  

На днях Минфин России представил данные ФНС России с распределением сборов НДФЛ по 

четырем доходным группам.  

Доходы свыше 10 млн руб. в год в прошлом году получали 167 тыс. граждан (0,3% 

плательщиков подоходного налога). Эта группа обеспечила почти одну пятую всех 

поступлений от НДФЛ (19%). 

Наибольшая часть плательщиков НДФЛ — 82,1% — получают годовой доход до 1 млн руб. 

Эта группа обеспечила 38% всех поступлений в бюджет от НДФЛ в прошлом году. 

Столько же налогов поступило от работников с годовыми доходами от 1 млн до 5 млн руб. 

Их в стране 17,1%. 

Меньше всего бюджет получил от граждан с доходами от 5 млн до 10 млн руб. В прошлом 

году такие доходы имели 364 тыс. человек. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39043-minfin_vnes_v_pravitelstvo_rf_paket_popravok_po_sovershenstvovaniyu_nalogovoi_sistemy
https://www.interfax.ru/business/962832
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/05/31/1040661-minfin-raskril-chislo-platelschikov-ndfl-s-samimi-visokimi-dohodami


Группа депутатов предложила повысить налог для компаний, ведущих 

деятельность в сфере игорного бизнеса 

В Госдуму РФ внесен законопроект, которым предусматривается повышение налоговых 

ставок на определенные налоговые объекты игорного бизнеса.  

Кроме того, документом предусматривается увеличение налоговой ставки налога на 

прибыль организаций, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере 

игорного бизнеса, с 20 до 50%. 

 

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

 

Амнистия за дробление бизнеса в рамках налоговой реформы. Как будет 

работать? 

Напомним, на днях Минфин России раскрыл параметры готовящейся налоговой реформы. 

Одно из предложений ― амнистировать представителей бизнеса, которые согласились 

работать «вбелую». 

Министерство впервые предложило внести в НК РФ понятие дробления.  

Ведомство сформулировало это определение как «разделение единой 

предпринимательской деятельности между несколькими формально самостоятельными 

лицами, в отношении которых осуществляется контроль одними и теми же лицами, 

направленное исключительно или преимущественно на занижение сумм налогов путем 

применения такими лицами специальных налоговых режимов». 

Отказом от дробления будет считаться добровольное объединение доходов 

взаимосвязанных компаний для целей налогообложения. 

Амнистия будет предусмотрена для тех компаний, в отношении которых уже начаты 

проверки и приняты, но не вступили в силу решения о необходимости объединить 

разрозненную цепочку в единый бизнес. Решения, уже вступившие в силу до 2025 года, 

отменяться не будут. 

Параметры, предложенные Минфином России, предполагают освобождение от уплаты 

налогов, пеней и штрафов за период 2022−2024 годов при добровольном отказе от деления 

бизнеса в 2025 и 2026 годах. 

При этом предусматривается несколько возможных сценариев в зависимости от того, будет 

ли после 2025 года назначаться выездная налоговая проверка.  

Полное освобождение будет наступать, если по итогам проверки, проведенной в 

последующие два года, специалисты налоговой службы не обнаружат признаков такой 

оптимизации.  

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/636225-8


Если в 2025−2026 годах будет назначена проверка и только в ее ходе налогоплательщик 

откажется от дробления, то амнистия будет неполной. 

Представители бизнеса, которые продолжат применять практику дробления после 

вступления в силу поправок, не попадут под амнистию и будут нести ответственность в том 

числе за прошлые периоды начиная с 2022 года. 

Если после 1 января 2025 года в отношении налогоплательщика, который в прошлом 

прибегал к дроблению, не будут проводиться проверки, то он будет освобождаться от 

ответственности за период 2022−2024 годов с 2030 года.  

 

Источник: «Ведомости» 

 

ФНС России утвердила новые формы уведомлений об иностранных счетах 

Напомним, с 1 июля 2024 года вступят в силу новые положения закона о валютном 

регулировании. 

Согласно изменениям юридические лица ― резиденты, входящие в одну международную 

группу компаний с юридическими лицами ― нерезидентами, должны уведомлять 

налоговые органы об открытии (закрытии) счетов (вкладов) и об изменении реквизитов 

счетов (вкладов) таких нерезидентов в банках и иных организациях финансового рынка, 

расположенных за пределами РФ. 

В связи с этим ФНС России подготовила и утвердила новые формы и форматы: 

 уведомления об открытии (закрытии) счета (вклада) в банке или иной организации 

финансового рынка, расположенных за пределами территории РФ;  

 уведомления об изменении реквизитов счета (вклада) в банке или иной организации 

финансового рынка, расположенных за пределами территории РФ;  

 уведомления о наличии счета в банке за пределами территории РФ, открытого в 

соответствии с разрешением, действие которого прекратилось. 

Новые формы и форматы уведомлений вступят в силу 1 июля 2024 года. 

 

Источник: «Бух.1С» 

 

 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202312250040?ysclid=lwta02nzob692642551
https://storage.consultant.ru/site20/202405/29/fns_290524-349.pdf
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/05/29/1040354-kak-budet-rabotat-amnistiya
https://buh.ru/news/fns-ustanovila-novye-formy-uvedomleniy-ob-inostrannykh-schetakh.html


Публикации 

Вектор изменений. Выпуск №7. Обзор актуальных новостей сферы 

налогообложения физических лиц и валютного контроля 

Принят Федеральный закон от 29 мая 2024 года № 121-ФЗ, вносящий изменения в НК РФ в 

части продления на 2024 год льготы по безналоговой передаче активов от контролируемых 

иностранных компаний, а также исчисления сроков владения российскими активами для 

целей уплаты НДФЛ и налога на прибыль организаций. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Новости ГЧП. Мастер-планы развития городов, частные инвестиции в 

спортивные объекты и анализ бюджетных расходов 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Минстрой России выступил с инициативой по разработке мастер-планов развития 

городов по всей стране 

 Привлечение частных инвестиций для спортивных объектов к 2030 году является 

центральным направлением проекта «Бизнес-спринт» 

 Счетная палата РФ предлагает учитывать обязательства по концессионным 

соглашениям в составе долговых обязательств субъектов РФ 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Апрель 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Изменение правил трансфертного ценообразования в Казахстане 

Главой государства 25 марта 2024 года подписан Закон РК «О внесении изменений и 

дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам 

трансфертного ценообразования», которые вступают в силу 27 мая 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре.  
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